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   教育委員会定例会（平成２８年８月）会議録    

１ 日   時 平成２８年８月９日（火）１５：００～１７：１０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 教 育 長  関 福生 

委    員   三木 由紀子 伊藤 嘉秀 宮内 文久  

      長野 美和子 

事務局長  武方 弘行 

総括次長  榎木 奨悟 

次  長  高橋 良光 曽我 幸一 横井 邦明 三沢 清人 

課  長  高橋 正弥 曽我部 みさ 桑原 一郎 菅 春二 

４ 教育長及び 

教育委員会事業報告 

７月事業報告及び８月事業予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長及び教育委員会事業一般報告＞ 

 

＜議案＞ 

議案第２８号 新居浜市放課後児童健全育成事業の設備及び運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例

の議案送付について 

 

 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

三沢次長兼社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成２８年第８回新

居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の会議録署名委員につきましては、長野委員さん、三木委員さ

んにお願いいたします。会期の決定は本日限りといたします。 

 

平成２８年第７回定例会会議録承認は、伊藤委員さん、長野委員さ

んにご署名をいただいております。教育長及び教育委員会事業報告

を行います。各課長から一般報告をお願いいたします。 

 

社会教育課の７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。

資料の２ページをご覧ください。 

 

７月 １日 平成２８年度青少年健全育成標語入賞者表彰式 

（青少年センター） 

   ９日 補導委員東予地区ブロック研修大会 

（ウイメンズプラザ） 

 東予４市の少年補導委員１５０名が参加。研修の最後        

 に船木中学校神野校長が講評の中で、えひめ学園の子

ども達について話された内容がとても印象的でした。 

  ３０日 第２１回海外高校生による日本語スピーチコンテス

ト（市民文化センター大ホール） 

      市内の高校生８００名が参加。最優秀賞を受賞した、

中国代表の劉柏言さんは、日本人の先生と交流の中で

先生の強い情熱と熱い想いを知り、自分も日本の子ど

も達に中国を理解し、好きになってもらいたいという

夢を語りました。当日の運営スタッフとして参加して

くれた西高生の対応は、ＮＰＯスタッフからも高い評

価を得ていました。翌日のマイントピア・東平の銅山

観光では、南高のユネスコ部が心のこもったおもてな

しを行い、とても喜んでいただきました。短い時間で

いしたが、高校生同士の交流も出来、とても良い取組

であったと思います。 

 

８月３１日 公民館職員研修会（ウイメンズプラザ） 

      「これからの地域づくりと公民館」をテーマに開催 

    

学校教育課の７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。 
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７月 ８日 新居浜市中学校弁論大会 

（市民文化センター中ホール） 

１０日 中学校スポーツトップアスリート事業 

（河川敷テニスコート） 

１４日 第１回幼保小連携推進協議会（市庁舎） 

      コミュニティ・スクール導入促進事業講演会 

（あかがねミュージアム） 

  ２０日 公立幼稚園、小・中学校第１学期終業式 

２１日 第６８回県中学校総合体育大会（～２７日） 

２２日 第５２回新居浜市小学校水泳記録会 

（垣生、角野小学校） 

２７日 新規ＡＬＴ着任［４名］ 

      ＮＨＫ学校音楽コンクール小学校の部 

（市民文化センター大ホール） 

  ２８日 ＮＨＫ学校音楽コンクール中学校の部 

（市民文化センター大ホール） 

２９日 四国中学校総合体育大会壮行式（ウイメンズプラザ） 

      中学生アメリカ訪問団第１回事前研修会 

（市民文化センター） 

 

８月 ３日 新規ＡＬＴ着任［４名］ 

   ４日 教職員ＥＳＤ研修会 

      英語キャンプ（～５日）（銅山の里自然の家） 

５日 中学生アメリカ訪問団第２回事前研修会 

（市民文化センター） 

  １０日 全国中学校体育大会壮行式（ウイメンズプラザ） 

  １２日 第３回あかがね算数・数学コンテスト 

（市民文化センター） 

１７日 中学生アメリカ訪問団第３回事前研修会 

（市民文化センター） 

２３日 中学生アメリカ訪問団第４回事前研修会 

（市民文化センター） 

  ２５日 第３回小中学校教頭研修会（市民文化センター） 

  ２７日 小中学校子ども会議（総合科学博物館） 

２８日 中学校スポーツトップアスリート事業 

（河川敷テニスコート） 
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曽我部スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

曽我次長兼発達支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ２９日 通学路安全対策協議会（市民文化センター） 

 

スポーツ文化課の７月及び８月の主な行事についてご報告いたし

ます。 

７月 ９日 トップアスリート事業  

（バトミントン・舛田圭太氏） 

中学生４８名、高校生３９名 

  １０日 トップアスリート事業  

（デンソーバスケットボール教室） 

中学生６８名、高校生６１名 

  ２１日 郷土資料室オープン 

  ３１日 サッカーマッチシティ 

（愛媛ＦＣ vs ザスパクサツ） 

 

発達支援課の７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。 

７月 ２日 第１回特別支援教育研修会（別子銅山記念図書館） 

千葉大学教授 冨田 久枝 氏 参加者３６名 

  ２２日 発達障がい支援者のための実践セミナー（～２４日） 

（こども発達支援センター、市民文化センター視聴覚室）      

参加者１８名（公開講座：５３名） 

２５日 第２回小中学校特別支援教育コーディネーター研修

会兼心理アセスメント教室（～２６日） 

（市民文化センター大会議室）参加者６８名 

特別支援教育士 スーパーバイザー 渡部 徹 氏 

  ２７日 地域発達支援協議会（こども発達支援センター） 

  ２９日 第２５回親子手作り教室（総合福祉センター） 

  

８月 １日 特別支援教育講演会（市民文化センター大ホール） 

砂長 美ん 氏 

   ２日 通級による指導担当教員専門性強化研修会 

（宮西小学校） 

   ４日 第２回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

  ２５日 第３回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

  ２９日 前期発達支援スキルアップ連続講座（～３０日） 

（工業高等専門学校） 

      愛媛大学付属特別支援学校校長 吉松 靖文 
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桑原学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

横井次長兼図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校給食課の７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。 

７月１１日 ７月度栄養教職員会（学校給食センター） 

  １９日 学校給食センター １学期給食最終日 

２５日 学校栄養教職員・調理員合同研修会 

（市民文化センター） 

平成２８年度新居浜市学校給食研修会 

（市民文化センター中ホール） 

２８日 第２回新居浜市学校給食会理事会 

（学校給食センター） 

 

８月 ５日 平成２８年度学校給食調理従事職員研修会 

（西条市中央公民館） 

１０日 第１回学校給食アレルギー対応検討委員会 

（学校給食センター） 

  １８日 学校栄養教職員新規献立調理実習試食会 

（泉川公民館） 

 

図書館の７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。 

７月 ５日 泉川中職場体験学習（４名）（～７日） 

   ７日 乳幼児向けお話会（子ども４０名 大人４０名） 

   ８日 惣開小学校２年図書館見学（児童４８名） 

  １３日 幼児向けお話会（子ども４４名 大人９名） 

１６日 小学生向けお話会 

７月１６日 別子銅山に関する本の解説講座 『別子銅山を読む』

第２回『宰平遺績』 

 講師：坪井利一郎（図書館）（４９名） 

２１日 第１回『子ども図書館員―読書感想文にちょうせ

ん！』講師：藤縄英治先生    

２４日『図書館（ライブラリー）＆来ぶらり～歴史を歩く～』 

      別子銅山記念図書館から自彊舎（菊本町）までの歴史

散歩（７名） 

  ２７日 幼児向けお話会 

  ２９日 南高等学校研修 読み聞かせ講座  

○ロビー展示 

７月１９日～２６日『子どもの予防接種について』（保健センター） 
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２９日～８月５日『男女共同参画週間啓発パネル展』 

（男女共同参画課） 

○テーマ展示 

７月 一般展示 『“夏”を感じる本』 

児童展示 『夏休みにちょうせん！』 

○ケース展示 

７月７日～   『昆虫・化石標本の世界』 

 

８月 ４日 乳幼児向けお話会 

      『夏休み子ども図書館探検隊と６面パズル２×２を作

ろう！』講師：新居浜工業高等専門学校教諭 

図書館見学とペーパークラフトでルービックキュー

ブを作成（定員小学生親子２０組） 

５日 『夏の夜のちょっとこわいおはなし会と…夜の図書館

たんけん』 

        多目的ホールでのおはなし会（子ども～大人）と閉

館後の図書館での先着年齢制限制の夜の図書館た

んけん（※年長～小学３年５０名） 

１０日 幼児向けお話会 

１２日 第２回『子ども図書館員―読書感想文にちょうせ

ん！』講師：藤縄英治先生 

  ２０日 小学生向けお話会 

  ２４日 幼児向けお話会 

○ロビー展示 

８月 ６日～ ７日『原爆被害者の会・パネル展』 

（原爆被害者の会） 

３日～３０日『原爆パネル展』（図書館） 

○多目的ホール展示 

８月２０日～３０日『ふる里新居浜の誇り発見物語展』 

（新居浜まちおこし委員会） 

○テーマ展示 

８月 一般展示 『戦争と平和―原爆・原発を考えるー』 

   児童展示 『夏休みにちょうせん！』 

○ケース展示及び企画展示 『昆虫・化石標本の世界』 

夏休み期間中、放課後児童クラブよりお話会の出前講座の依頼が例

年あり、今年は 11 箇所の児童クラブへ読み聞かせボランティア回
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菅総合文化施設管理課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

転木馬と図書館職員（正規司書）が共同で出前お話会をする予定。 

○夏休み期間中    

「臨時読書室」設置   

 

総合文化施設管理課の７月及び８月の主な行事についてご報告い

たします。 

７月 ９日 片岡鶴太郎展還暦紅（～８月２１日） 

  １６日 全国アマ落語競演会 inあかがねミュージアム 

  １７日 あかがねポップコンサート 

  １８日 あかがね子ども芸術祭 

  ２４日 片岡鶴太郎アートパフォーマンス・サイン会 

  ３０日・３１日 お手玉を使った呼吸法ワークショップ 

 

８月 ６日・ ７日 あかがねロックフェス（ランクヘッド） 

  １３日・１４日 劇団笑夢公演「にいのものがたり」 

  ２０日・２１日 虚構の劇団公演「天使は瞳を閉じて」 

（鴻上尚史） 

  ２７日 笑顔甲子園（２８日市民文化センター） 

 

７月及び８月の主な行事についてご報告いたします。 

７月 ７日 高齢者生きがい創造学園施設有効利用についての 

政策会議 

      教育委員会定例会（第７回） 

１１日 内外情勢調査会（リーガロイヤルホテル） 

元ビーチバレーオリンピック代表で松山市在住の佐

伯美香さんが経験談を話してくれました。実体験に即

した話で新居浜でも講演会等にお呼びしてみてはい

かがかと思いました。 

１５日 愛媛県市町教育委員会連合会定期総会（今治市） 

    文科省から小中一貫教育の話や、今治の村上水軍記念

館の学芸員の方から日本遺産登録の取組について非

常に興味深い話がありました。 

  ２０日 学校との情報交換会（２１・２６・２７日） 

      学校長から率直な意見を聞く中で今後さまざまな検

討課題がたくさんあることを感じました。 

  ２３日 朗読サロン「ホワイツ」第１５回記念定期朗読会 
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（総合科学博物館） 

 

８月 ９日 教育委員会定例会（第８回） 

２１日 東予短歌会 (ウイメンズプラザ) 

 

７月・８月と新居浜市の子ども達がさまざまな場面で活躍している

姿を見て、本当によく頑張っているんだなと感じました。弁論大会、

トップアスリート事業、デンソーの講師を招いてのバスケット教

室、水泳記録会、中学生総体など、多くの場で活躍する姿を見るこ

とができました。あとＰＴＡが「ＰＴＡ愛顔の芽」という事業に取

り組んでおり、今ちょうど岩手県陸前高田市へ行っています。今年

で東日本大震災から５年目となり、今年が最後になろうかと思いま

すが、今まで取り組んできた成果を、今後は防災や東北との交流に

生かしていけたらと思っています。 

８月５日には、福島県大洗高校のマーチングバンド部が来て、体育

館で日頃の成果を発表し、頑張る姿を見ることができました。 

８月６日には、イオン新居浜で７回目の開催となったユネスコの

「平和の鐘をならそう」というイベントに参加しました。８月７日

は広島原爆投下日であり、オリンピック開会式の当日でもありまし

たが、西高の書道部や西中学校の合唱部がすばらしいパフォーマン

スをしてくれました。平和について子ども達が考える非常に重要な

機会であったと思います。 

７月１４日には、コミュニティースクール研修会がありました。現

在、泉川中学校と東中学校でモデル的に取り組んでいますが、鬼北

町の日吉小中学校で、すでに実践してこられた西村校長が講演を行

いました。これから先、地域の力を学校経営にどのように組み込ん

でいくかを考える１回目のきっかけづくりができたのではないか

と思います。 

７月３０日には、世界１５か国から高校生が来て日本語スピーチコ

ンテストが開催されました。日本の教育と世界の教育の違いをひし

ひしと感じました。高校生が日本語で哲学的な言葉や宗教的・史的

な言葉で語る姿を見て、日本人の英語教育はいかがなものかと思い

ました。 

また、ＡＬＴが１１名となり中学校全てに配置する体制となりまし

た。９月以降、ＡＬＴが各学校の中でどのように活動していってく

れるか、我々は支えていかなければならないと思いました。 
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関教育長 

 

 

伊藤委員 

 

 

高橋次長 

 

 

 

 

 

伊藤委員 

  

 

高橋次長 

 

 

関教育長 

 

高橋次長 

 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

三沢次長兼社会教育課長 

 

 

 

以上です。 

 

ただいまの教育長及び教育委員会事業報告で、何かご質問やご意見

等はございませんか。 

 

全校にＡＬＴが１名ずつ配置されるとのことですが、学校の配置は

固定ですか。 

 

中学校はひびき分校を船木とひとまとめにして全部で１１校とな

り、それぞれの学校に１名ずつ固定しての配置となります。 

小学校もそのグループに配置して、主に大きな小学校は週１回、小

さな小学校は２週間に１回と、中学校をベースとして小学校にも派

遣するという形で考えています。 

 

一度配置されると他校にローテーションすることはなく、ずっと同

じ学校に配置されるのですね。 

 

はい、１年間は同じ中学校・小学校のグループ内で授業を行うこと

となります。 

 

中学校校区を担当するということでよろしいでしょうか。 

 

必ずしもその中学校校区の小学校にはなっていません。学校規模を

考慮しての組合せとなっており、小中学校のグループを作っていま

す。 

 

他に何かご質問やご意見等はございませんか。 

それでは次に議案審議に移ります。本日の議案は第３０号の１議案

でございます。議案第３０号「新居浜市放課後児童健全育成事業の

設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の

議案送付について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

それでは、議案第３０号新居浜市放課後児童健全育成事業の設備及

び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の議案送付

についてご説明させていただきます。議案書の６ページ及び７ペー

ジをお目通しください。 
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関教育長 

 

  

 

一同 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

高橋次長 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

本条例は、市内 16校区で実施している放課後児童クラブの運営基準

等を定めております「新居浜市放課後児童健全育成事業の設備及び

運営に関する基準を定める条例」を改正しようとするもので、学校

教育法の一部が改正され、新たな学校の種類として、義務教育学校

が創設されたことに伴う所要の条文整備を行うものでございます。 

改正の内容は、同条例第１０条第 3項第 4号中の「中学校」を「中

学校、義務教育学校」に改めるものでございます。 

本改正によりまして、義務教育学校の教諭となる資格を有する者も

放課後児童クラブの職員資格を取得することができることとなりま

すが、すでに条例に規定されております小学校・中学校の教諭とな

る資格を有する者と、その範囲が重複いたしますため、現在のとこ

ろ対象者の増減はございません。 

なお、本条例は、公布の日から施行したいと考えております。 

以上で説明を終わります。ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今の説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

それでは、議案第３０号について、ご承認いただけます方は挙手を

お願いいたします。 

 

（挙手） 

 

ありがとうございました。 

では、承認とさせていただきます。よろしくお願いします。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局から

説明をお願いいたします。 

 

お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

１いじめについて 

 ２不審者情報 

 ３交通事故について 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問やご

意見等はございませんか。 
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高橋次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

 

菅総合文化施設管理課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

曽我部スポーツ文化課長 

 

 

 

不審者情報について、１時間くらいつきまとわれたという事例は８

月に入ってからですか。詳細を教えてください。 

 

角野中校区から不審者情報がありました。８月２日（火）午後４時

半頃、中学生女子が自転車に乗って帰宅途中に、自転車に乗った男

が１時間程度つきまとうという報告がありました。それ以外の被害

はありません。不審者の特徴は男性、年齢は３０～４０代、やせ形

で黒髪の短髪です。不審者情報がある度、その都度すぐに情報を出

して、近くに逃げ込んだり助けを求めるように啓発しているのです

が、やはりその場になるとなかなか難しいようです。今回は自宅を

知られたくないということで、自宅に帰らず自宅に近いところで男

からの追跡をさけていたという状況だったようです。どこかに逃げ

込んだり助けを求めたりという指導を学校でもしていますが、いざ

その状況になると対応できないことがあるようです。 

 

ただ今の説明で、ご質問やご意見等はございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

お手元の資料をご覧ください。 

展覧会のご案内をさせていただきたいと思います。９月１０日～１

０月１８日まで「大ペルーアンデス文明展」が開催されます。岡山

のＢＩＺＥＮ中南米美術館、東京大学総合研究博物館の所蔵資料、

また在日ペルー大使館が所蔵する日本初公開のインカの歴史資料

パネルや染織品等の展覧会を開催する予定です。前日の９月９日に

開会式とレセプションを予定しており、教育委員さんにはそのご案

内をお配りしておりますのでご都合がよろしければ是非ともご出

席いただけたらと思います。出欠を事務局へご連絡していただきま

すようお願いします。 

 

その他、連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

前回の教育委員会定例会の最後に市民文化センター内に中筋太鼓

台の展示について簡単にご説明させていただきました。短い時間の

中で詳しい説明ができず、皆様のご意見を聞かせていただくことが

出来なかったのですが、今回再度資料をお配りして、皆様にご意見
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関教育長 

 

曽我部スポーツ文化課長 

 

 

 

  

 

 

 

をいただきたいと思います。中筋太鼓台については、昭和５８年に

新居浜市が中筋自治会から購入しました。その後、郷土美術館２階

で年間を通して展示を行い、また太鼓祭り展等の展覧会でも活躍し

た太鼓台です。ただ、３０年以上経過しているため、かなり劣化が

進んでおり、金糸や房、継ぎ目など各所が傷んでいるという状況で

す。この年明けの来年の冬から春にかけて防災拠点施設建設に伴っ

て郷土美術館の取り壊しとなっており、それまでに新しい置き場所

が必要ということで平成２７年度から検討してきました。例えば、

角野小学校に昇竜・降竜を展示し、その他を角野公民館に展示する

ということで調整をしてきましたが、飾り幕にも物語性があること

を考慮し、別々に展示するのではなく一か所に展示する方がようの

ではという意見をいただきました。その後、スポーツ文化課・教育

委員会で検討し、配付資料の中に、市民文化センター内に飾る場合

の展示場所を案として記載しています。市民文化センター中ホール

のロビーにあたるホワイエのところ、もしくは中ホールに入った玄

関の左手部分、事務室があるところ（元喫茶コーナーあたり）だと、

ある程度展示ができるのではないかと目星を立てています。ただ、

太鼓台のことが大好きでもっとみんなに見ていただきたいという

方や、もういいのではという方など温度差があります。新居浜市と

しては、いらなくなったから処分するというのではなく、大変貴重

なものだと考えていますので、なんとかして市民の皆さんにも見て

いただき、愛していただきたいという思いでこのようにさせていた

だいています。 

この太鼓台の幕の展示について、ご意見をお聞かせいただければと

思います。 

 

文化財保護委員会の審議はどのようになったのですか。 

 

８月５日文化財保護委員会を開催し、この件について事務局案とし

て説明をさせていただきました。否定的な意見はありませんでした

が、やはりあかがねミュージアムに展示できたら良いのに、という

意見がありました。そして、昨年度提案していたようにバラバラに

展示することはあまり良くないのでは、という意見もいただきまし

た。面だけではなく、太鼓台の中身や骨組みはどこかで展示するこ

とを考えているのか、内部構造に興味がある方もたくさんいるはず

という意見も頂きました。内部構造を含めた骨組みの展示について
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関教育長 

 

宮内委員 

 

  

 

曽我部スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

伊藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

は、あかがねミュージアムの運営グループと協議をしており、少し

時間がかかるかもしれませんが、今太鼓台を展示している場所に少

しスペースがあるので、実際に骨組みを展示して指揮者体験なども

やりたいというような話を積極的にしていただいています。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

展示の際に補修などはしないのですか。今まで郷土美術館に展示し

ていたものをケースにいれてそのまま展示するのですか。かなり色

落ちしているように見えるのですが。 

 

補修はせず、そのまま展示する予定です。経年劣化で色がくすんで 

いたり、日焼けしていたりする部分や金糸自体が朽ちてボロボロに

なっているところもあります。経費をかけて、裏返しをして新しい

ものを見せるという方法もできなくもないのですが、この面は、県

の無形文化財保持者で有名な山下八郎氏が制作しており、それを裏

返すことによって価値が半減してしまうと言われているため、補修

しようとまでは考えていない状況です。 

 

その他、ご意見はございませんでしょうか。 

 

先日、西条で昔のだんじりが見つかったという話を聞きました。調

べてみると江戸時代のだんじりではないかということで、その構造

は今と比べると全然違う組み方となっており、大変貴重な資料とな

るので市で保管しようという動きになっています。江戸時代の古く

から続くだんじりということで、色が朽ちている箇所にペンキを塗

るなどして、その時の時代の中で補修して保存しようと考えていた

ようです。今回、補修をしないということは非常にありがたいこと

だと思います。男性の場合は、かき夫になったり太鼓台に関わるこ

とで近くで見る機会があると思いますが、女性の場合は、なかなか

間近でみる機会がないかと思いますので、こういった展示で見てい

ただけたらと思います。 

ただ、展示の場所ですが、ロビーと中ホール内ということですが、

中ホールで催し物をされる方の中には、太鼓台に全く関係がない場

合もあるかと思います。ロビーだともっと多くの方に見ていただけ

るのではないかと思います。 
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関教育長 

 

曽我部スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

曽我部スポーツ文化課長 

 

関教育長 

 

 

横井次長兼図書館長 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

横井次長兼図書館長 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

一同 

 

関教育長 

 

ロビーの方だけで、スペース的に確保できますか。 

 

４面全てをロビーに展示することは、高さ・幅ともに難しいかと思

います。ロビーにするのであれば３面は壁に展示し、あと１面は入

った正面に柱が２本あるので、そこに展示するなど少し工夫が必要

となります。ホワイエと書いているのは、中ホールの待合いとなっ

ている場所です。その逆の場所でも展示が可能かもしれないです。 

 

高さは３メートルくらいですよね。 

 

はい、資料に幕の寸法も記載しています。 

 

施設ももうすぐ取り壊しになってしまうので、今回で決着をつけた

いところですが、その他、ご意見はございませんか。 

 

中筋太鼓台は当時尺寸法で作られていますので、資料の単位は尺寸

でも書くべきだと思います。幕も骨組みも尺寸法の太鼓はもう他に

は残っていないので、そういう意味でも非常に貴重な太鼓ですの

で、骨組みも残すべきだと思います。また、この幕は県の無形文化

財の方が作られたのですが、手直しをしているので初期のものとは

違っています。 

 

図書館での展示は難しいですか。 

 

スペースがないです。ケース展示も図書館の壁自体が非常に高価な

ものと聞いていますので、展示することは難しいです。 

 

いろいろ場所を探して検討し最終的に行き着いたのが市民文化セ

ンター中ホールのホワイエになったのですが、ここだとスペース的

にも４面展示することが出来るので、そこに展示する方向としたい

のですがいかがでしょうか。 

 

（挙手）  

 

骨組みも廃棄するのではなく、あかがねミュージアム内の現在、太
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関教育長 

 

高橋次長 

 

関教育長 

 

三沢次長兼社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鼓台を展示している場所に余地があるようなので今後そちらに設

置したいと思います。 

今後、議会等へ説明を行って対応に臨んでいこうと思います。 

  

その他にご意見はございませんでしょうか。 

 

楽しい学校づくりニュース第３号について、先ほどもご説明しまし

た不登校についての考察資料です。 

特徴としては５月まで頑張っていた児童が、何らかの原因で６月に

なって不登校になるケースが増えてしまう事象が続いています。今

年度は、特にチームで早期発見・早期対応することを続けています。 

２つ目の項目では参考となる取組事例を紹介しています。 

例えば、将来に向けての目標を立てさせるということで、進路実現

を目標にし、効果があったという事案がありました。 

また、専門機関との連携を取った事例もありました。 

夏休み中も、先生方は家庭訪問をしたりハガキを送ったりと、未然

防止という点で勉強を補習する形で見てあげるなど各校工夫して

行っています。 

各学校に配布して指導の参考にしていただきたいと思います。 

 

これは誰に配付するのですか。 

 

学校の教職員に研修資料として配付します。 

 

その他にご意見等はございませんでしょうか。 

 

１点目ですが、愛顔つなぐえひめ国体リハーサル大会における大会

役員の委嘱についてご説明します。 

７月２６日付けで、愛顔つなぐえひめ国体新居浜市実行委員会会長

の石川市長より、リハーサル役員の委嘱について依頼がありまし

た。内容ですが、本市で開催される４つの競技の役員として、教育

委員さんの氏名を各競技のプログラムに掲載します。国体開催にあ

たり、開催自治体の教育委員さんが役員となることが恒例となって

います。その点をご了承いただきますようお願いします。 

プログラムに名前が掲載されるだけで役員会などはないと聞いて

います。 

２点目ですが、前回の教育委員会定例会で方針決定していただきま
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三沢次長兼社会教育課長 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

武方事務局長 

 

 

関教育長 

 

 

した新居浜市情報公開条例第２０号の規定に基づく答申について

の教育委員会の決定につきまして、お手元にあります資料を本日の

委員会終了後に木下様へ送付いたしますのでご報告いたします。 

また、内容をご確認くださいますようお願いします。 

 

副会長になっていますが、何もしなくていいのですか。 

教育委員会が担当であるウエイトリフティング競技については皆

さん方にもサポートしていただく場面が出てくるのではないでし

ょうか。 

 

今のところは、何も聞いていません。名前を使用するということだ

け聞いています。 

 

その他にご質問はございませんでしょうか。 

 

お手元に資料を配付していますが、毎年行っている教育委員先進地

研修についてご説明します。 

＜資料に基づき説明＞ 

 

今回の研修地は佐賀市と多久市とさせていただきます。日程の詳細

はまたご連絡いたします。 

 

その他に、何かご連絡はございませんでしょうか。 

 

愛媛新聞記事コピーを配付しています。市内の行事・活動をたくさ

ん取り上げていただいていますので、ご覧ください。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思いま

す。来月９月の第一木曜日は１日となりますが、いかがいたしまし

ょうか？ 

  

９月の定例会は、９月１日木曜日の１５時より開催させていただき

ます。よろしくお願いします。 

これで、平成２８年第８回教育委員会定例会を閉会いたします。 
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